

ня, він сприяє вихованню інформаційної культури учнів, знайомить з цікавою літературою для індивідуального і сімейного читання. На „Форумі” обговорюються питання, які хвилюють молодь: „Твій погляд на проблему”, „Твої думки про...” тощо.

Спільними зусиллями спеціалістів всіх медіа-центрів готується Інтернет-газета „Планета 10”. Про події, які відбуваються в „Медіа-світі Березно”, інформують „Новини”.

Управління розвитком регіональними інформаційно-освітніми ресурсами забезпечує координаційна рада за участю спеціалістів обласних бібліотек та установ освіти, керівників медіа-центрів. На веб-сайті „Освітній навігатор” працює консультаційний центр. Надається практична та консультативна допомога в діяльності медіа-центрів під час виїздів на місця. На базі РДОБ діє тренінг-центр, де систематично підвищують кваліфікацію медіа-спеціалісти.

Зроблено лише перший крок на шляху до формування регіонального інформаційно-освітнього середовища. До 2010 року планується створення медіа-центрів у публіч-

но-шкільних бібліотеках всіх районів області, організація Регіонального інформаційно-освітнього порталу.

Звісно, не все так просто, є чимало проблем. І перш за все, – через людський фактор, неготовність спеціалістів працювати з новими технологіями. Застарілі комп'ютери, відсутність Інтернет-зв'язку унеможливають створення бібліотечних медіа-центрів в частині публічно-шкільних бібліотек.

Майбутнє бібліотек – формування електронних ресурсів на корпоративних засадах установ та організацій різних видів і форм власності. Це потребує додаткових зусиль, хороших менеджерських якостей, якими мають оволодіти бібліотечні працівники. Та найголовнішим є нове сучасне мислення, руйнування сталих відомчих стереотипів, прискорення динаміки впровадження в практику нових інформаційних технологій. Беззаперечним є той факт, що створення регіонального інформаційно-освітнього простору Рівненщини, його розвиток є об'єктивною необхідністю сьогодення.

КОНФЕРЕНЦІЇ. СЕМІНАРИ. ЧИТАННЯ

СУЧАСНИЙ ЧИТАЧ І БІБЛІОТЕКА

15-18 вересня 2008 р. у трьох містах Автономної Республіки Крим – Сімферополі, Євпаторії, Бахчисараї – відбулися засідання круглого столу „Сучасний читач і бібліотека”.

Такі робочі зустрічі-наради директорів державних та обласних універсальних наукових бібліотек Міністерство культури і туризму України проводить щорічно. Цього року захід відбувся у форматі круглого столу, учасники якого мали на меті:

- проаналізувати діяльність публічних бібліотек України у 2007 – першій половині 2008 року;
- визначити стратегічні напрями розвитку бібліотечної галузі;
- ознайомитися з організацією роботи Кримської республіканської установи (КРУ) „Універсальна наукова бібліотека ім. І.Я. Франка” у новозбудованому приміщенні;
- вивчити досвід діяльності публічних бібліотек у місцях компактного проживання національних меншин і народностей.

Розпочалася робота круглого столу у КРУ „Універсальна наукова бібліотека ім. І.Я. Франка” (м. Сімферополь). Участь в його урочистому відкритті взяли представники Уряду Криму, науковці, видавці, студентська молодь.

У своєму виступі Міністр культури і мистецтв (МКіМ) АРК **О. Єрмачков** наголосив на важливості завершення 16-річного будівництва нового будинку КРУ „Універсальна наукова бібліотека ім. І.Я. Франка», оскільки це поклато початок процесу повернення сюди читачів та активізувало роботу всіх кримських книгозбірень із керівниками місцевих адміністрацій. Особливу подяку Міністр висловив на адресу сільських бібліотек, які в нелегких економічних

умовах зберегли свої фонди і читачів, та пообіцяв, що МКіМ АРК буде надавати їм всіляку допомогу.

Г. Кириченко

Генеральний директор НПБУ **Т. Вилегжаніна** нагадала присутнім, що основні теми щорічних робочих зустрічей директорів державних та обласних універсальних наукових бібліотек, які проходять, починаючи з 1991 року, завжди були актуальними і злободенними для діяльності публічних бібліотек України. У своєму виступі Т. Вилегжаніна висвітлила основні результати соціологічного дослідження „Публічні бібліотеки в соціокультурному просторі регіону”, здійсненого фахівцями НПБУ.

Презентація КРУ „Універсальна наукова бібліотека ім. І.Я. Франка», яку провела її директор **Л. Дроздова**, викликала неабияку зацікавленість усіх без винятку учасників круглого столу. Фахівці бібліотеки нині мають можливість працювати і обслуговувати користувачів у світлих і просторих приміщеннях нової будівлі, зі смаком обладнаних новими бібліотечними меблями та сучасною комп'ютерною і розмножувальною технікою, засобами охорони, відеоспостереження та пожежогасіння. Сімферопольські колеги ділилися своїм досвідом, розповідали про проблеми, з якими зіткнулася бібліотека при переїзді до нового приміщення, про перспективи подальшого розвитку свого закладу.

Наступного дня круглий стіл продовжив свою роботу у приміщенні Євпаторійської центральної міської бібліотеки ім. О.С. Пушкіна. Перед початком засідання колектив бібліотеки показав міні-виставу, сюжет якої розповідав

про історію створення першої в Євпаторії книгозбірні на честь 50-ї річниці відміни кріпосного права. Вітальне слово директора бібліотеки **С. Аріхіної** завершилося слайд-презентацією, що у цікавій формі знайомила з колективом та основними напрямками діяльності установи.

Головний спеціаліст відділу аналізу та прогнозування діяльності бібліотек МКТ України **О. Бородавка** доповіла учасникам круглого столу про проведену Міністерством культури і туризму України роботу щодо законодавчого врегулювання деяких аспектів діяльності бібліотечної галузі. Зокрема, йшлося про підготовлений і поданий до Верховної Ради України проект змін до Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу»; підготовку Концепції цільової державної програми на підтримку культури і мистецтв; плани щодо проголошення 2010 року Роком бібліотек в Україні.

Присутній на засіданні заступник голови Євпаторійської міської ради **В. Батюк** розповів учасникам круглого столу про ті зусилля місцевої влади, які докладаються задля розвитку культурної сфери у місті, зокрема щодо підтримки музеїв та бібліотек. Доглянутість архітектурних пам'яток, краса Театральної площі, відкриття музею «Дров'яні ворота», проведення щорічної акції «Подаруй книгу бібліотеці» та нещодавній ремонт будівлі бібліотеки ім. О.С. Пушкіна слугували найкращим підтвердженням його слів.

Усі учасники круглого столу привезли і подарували трьом книгозбірням, на базі яких проходили засідання, по декілька примірників книг регіональних видавництв та видань, випущених бібліотеками, які вони представляли. Таким чином фонди кожної з трьох кримських бібліотек поповнилися близько 40 новинками.

Основними цього дня стали виступи: директора Вінницької ОУНБ ім. К. Тимірязєва **Н. Морозової**, присвячений аналізу наслідків централізації та децентралізації публічних бібліотек Вінниччини, здійсненому незалежною консалтинговою компанією; директора ОДНБ ім. М. Горького **О. Ботушанської**, яка розповіла про форум „Українська книга на Одещині”, та директора ХДНБ ім. В. Короленка **В. Ракитянської** щодо освітньої місії бібліотеки в інформаційному суспільстві.

Интерес слухачів викликали змістовні виступи представників НПБУ – завідувачки відділу наукового аналізу та розвитку бібліотечної справи **І. Цуріної**, яка проаналізувала статистичні дані 2007 року щодо матеріально-технічних ресурсів бібліотек, призначених для забезпечення обслуговування користувачів; ученого секретаря **Н. Розколупи** – з правових аспектів управління обласною універсальною науковою бібліотекою; заступника генерального директора **Г. Кириченко** – стосовно вільного доступу до інформації та платних послуг у бібліотеках.

Під час другої половини засідання розглядалася тема „Бібліотека в інформаційному середовищі: проблеми, завдання, перспективи”. Заступник генерального директора НПБУ **О. Баркова** розповіла про технологічні рішення при створенні та перспективи розвитку електронної бібліотеки НПБУ, зокрема коротко охарактеризувала можливості спеціалізованого програмного забезпечення T-libra, яке при цьому застосовується.

Представники компанії ТОВ „Систем Інтегрейшн Сервіс” та „АВВУУ Україна” презентували учасникам кругло-

го столу інтеграційні рішення для створення ІТ-інфраструктури в бібліотеках, обладнання та технології для оцифрування документів із їхніх фондів.

Плідно пройшло виїзне засідання круглого столу на базі Бахчисарайської районної ЦБС, де йшлося про роль бібліотек у побудові громадянського суспільства. У його роботі взяли участь голова Бахчисарайської районної державної адміністрації **І. Умеров** та начальник відділу культури РДА **Л. Лилова**.

Про увагу і відчутну допомогу книгозбірням з боку місцевої влади, що дало змогу зберегти усі 46 бібліотек-філій району, розповіла у своєму виступі директор Бахчисарайської ЦБС **Л. Шелкунова**.

Знаковими в цей день були виступи директора Одеської ОУНБ ім. М. Грушевського **Ю. Амельченко** щодо кризи читання у сучасному світі та діяльності публічних бібліотек задля зміни ситуації та директора Миколаївської ОУНБ ім. О. Гмирьова **Н. Богзи** – стосовно результатів проведеного в області дослідження організації роботи книгозбірень на селі та моделі сільської бібліотеки.

Про моніторинг відвідування сайтів публічних бібліотек України віддаленими користувачами розповів заступник генерального директора НБУ для дітей **І. Торлін**.

В останній день роботи круглого столу відбувся експрес-обмін досвідом застосування нових форм обслуговування користувачів публічних бібліотек. Про це йшлося у виступах директора Луганської ОУНБ ім. О. Горького **І. Риб'янцевої**, директора Хмельницької ОУНБ ім. М. Островського **Н. Синиці**, в.о. директора ДБ України **А. Скорохватової**, заступника директора Донецької ОУНБ ім. Н. Крупської **О. Башун**.

Учасники круглого столу внесли конструктивні пропозиції щодо змін до форми звітності 6-НК та обговорили можливості і форми участі публічних бібліотек у проекті „Глобальна Україна”.

Роботою круглого столу „Сучасний читач і бібліотека” зацікавилися українські видавництва. Так, у КРУ „Універсальна наукова бібліотека ім. І.Я. Франка” свою продукцію експонували видавництва „Знання” та „Кріон”. Останнє передало до фондів бібліотеки всі представлені на виставці видання – 11 прекрасно ілюстрованих книжок, що вийшли в рамках проекту «Україна: історія великого народу». Під час роботи круглого столу в Євпаторії видавництво „Фоліо” подарувало ЦМБ ім. О.С. Пушкіна «Антологію української драматургії» і запропонувало обласним бібліотекам співпрацю щодо формування списку видань для поповнення фондів бібліотек з урахуванням незадоволеного читачького попиту.

Окремо слід відзначити досконалу організацію як усього заходу, так і культурної програми перебування учасників круглого столу на кримській землі. Оскільки одним із завдань круглого столу було зміцнення міжкультурного діалогу, то господарі надали гостям прекрасну можливість ознайомитися з традиціями, історичними пам'ятками та культурою народів, які населяють півострів.

Участь у роботі круглого столу взяли понад 70 учасників, засідання пройшли плідно і насичено, що дозволило обмінятися цікавим досвідом, обговорити спільні проблеми та актуальні питання. Матеріали круглого столу видано НПБУ окремим збірником.